



EUROPEAN UNION



CONSEIL DE L'EUROPE



Υπουργείο Πολιτισμού Εφορεία Αρχαιοτήτων Άρτας

Ευρωπαϊκές Ημέρες Πολιτιστικής Κληρονομιάς

27-29 Σεπτεμβρίου 2024

Δελτίο Τύπου

Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Άρτας συμμετέχει και φέτος στον εορτασμό των Ευρωπαϊκών Ημερών Πολιτιστικής Κληρονομιάς με κεντρικό θέμα «Ανιχνεύοντας Διαδρομές, Δίκτυα και Δεσμούς στην Πολιτιστική Κληρονομιά». Με το θέμα αυτό καλούμαστε να ανακαλύψουμε πώς κοινότητες, λαοί, χώρες και πολιτισμοί έχουν ποικιλοτρόπως συνδεθεί στο πέρασμα του χρόνου και πώς οι δεσμοί αυτοί αποτυπώνονται σήμερα.

Στο πλαίσιο αυτό, η Εφορεία Αρχαιοτήτων Άρτας διοργανώνει **θεματική περιήγηση**, ανοιχτή για το κοινό, στη μόνιμη έκθεση του Αρχαιολογικού Μουσείου Άρτας, με τίτλο «**Ιστορίες διαδρομών στον χώρο και τον χρόνο**», την **Κυριακή 29 Σεπτεμβρίου 2024 και ώρα 11:00 π.μ.** Με αφετηρία την ίδρυση της Αμβρακίας ως αποικίας της Κορίνθου, θα εντοπίσουμε αντικείμενα μέσα από τα οποία μπορούν να ανιχνευθούν δεσμοί μεταξύ των δύο πόλεων, αλλά και αυτοί που διαμορφώθηκαν με άλλες περιοχές μέσω ποικίλων δραστηριοτήτων στη διάρκεια του χρόνου.

Θα προηγηθεί **παρουσίαση πορισμάτων του ερευνητικού προγράμματος ΑΠΟΙΚΙΑ**, στο οποίο συμμετείχε και η Εφορεία Αρχαιοτήτων Άρτας, από τον ανθρωπολόγο κ. Κυριάκο Ξανθόπουλο. Ειδικότερα θα παρουσιαστεί η διαδικασία μελέτης των ανθρώπινων σκελετικών καταλοίπων, μέσα από τα οποία σκιαγραφείται η πληθυσμιακή ανάπτυξη της Αμβρακίας από την ίδρυση της αποικίας έως και την έλευση των Ρωμαίων.

Τέλος, οι επισκέπτες του Μουσείου θα έχουν τη δυνατότητα να μοιραστούν, μέσω ερωτηματολογίων, τις δικές τους ιστορίες διαδρομών, σε μία προσπάθεια να αναδειχθούν διαχρονικά οι δεσμοί που οι άνθρωποι διατηρούν ή αναπτύσσουν κατά τις μετακινήσεις τους από τόπο σε τόπο και ο τρόπος που αυτοί οι δεσμοί διαμορφώνουν την ταυτότητά τους.

Το Σάββατο 28 και την Κυριακή 29 Σεπτεμβρίου η είσοδος στο Αρχαιολογικό Μουσείο Άρτας θα είναι ελεύθερη για το κοινό.

Ευρώπη, μια κοινή κληρονομιά



European Heritage Days
Journées européennes
du patrimoine